
LICITACION PUBLICA No. HCES-SG-DA-LP-002-2019 
SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA, 
EN LA CIUDAD DE CULIACAN, ESTADO DE SINALOA 

MINUTA DE SEGUNDA JUNTA DE ACLARACIONES 

Que se elabora conforme a lo estipulado en el artículo 46 tercer párrafo Y 48 de la Ley de Obras 
Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas del Estado de Sinaloa, y artículo 52 bis 5 Y 52 
BIS 6 de su Reglamento, y numeral1.8 de las bases de esta convocatoria . 

1. Lugar y fecha. 
En la Ciudad de Culiacán Sinaloa, siendo las 17:00 horas del día 22 de mayo de 2019, se 
reunieron en las instalaciones del H. Congreso Del Estado De Sinaloa, sita en Blvd. Culiacán 
y Av. Palenque S/N Col. Recursos Hidráulicos, C.P. 80100, Culiacán, Sinaloa, las personas 
físicas y/o morales y los servidores públicos cuyos nombres, cargos y firmas aparecen al final 
de la presente acta. 

2. Representación del H. Congreso del Estado De Sinaloa. 
Con fundamento en lo establecido en el artículo 48 fracción 1 de la Ley de Obras Públicas y Servicios 
Relacionados con las Mismas del Estado de Sinaloa preside el presente acto el en representación 
del H. Congreso del Estado De Sinaloa el Lic. Refugio Álvarez Martínez, Director 
Administrativo. 

3. Motivo: 
Realizar la segunda Junta de Aclaraciones, correspondiente a la LICITACION PUBLICA No. 
HCES-SG- DA-LP-002-2019 SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA, EN LA CIUDAD DE CULIACAN, ESTADO DE SINALOA 

4. Fecha de vis ita al sitio de realización de los trabajos. 
De conformidad con lo establecido en la base IV de esta convocatoria, y puntos 1.6 y 1. 7 de 
las Bases de Licitación de la convocatoria LICITACION PUBLICA No. HCES-SG-DA-LP-002-
2019 y con fundamento en lo señalado en el artículo 47 de la Ley de Obras Públicas y Servicios 
Relacionados con las Mismas del Estado de Sinaloa, y artículo 52 bis 4 del Reglamento de la 
Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas de Estado de Sinaloa, la 
visita al sitio de los trabajos se llevó a cabo el día 20 de mayo de 2019. 

5. Lista de asistentes. 
Se encuentran presentes los licitantes cuya denominación social se describe a continuación, 
mismos que manifestaron su interés en participar con el escrito correspondiente, de 
conformidad con el artículo 48 fracción 11 de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados 
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LICITACJON PUBLICA No. HCES-SG-DA-LP-002-2019 
SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA, 

EN LA CIUDAD DE CULIACAN, ESTADO DE SINALOA 

~ 6. 

No. NOMBRE DEL LICITANTE 

1 INGENIERIA DE NEGOCIOS SOSTENIBLE, S.A. DE C.V. 

2 IMACO CONSTRUCTORA, S.A. DE C. V. 

3 HM. INGENIEROS S. DE R. L. DE C.V. 

4 CONSTRUCCIONES AGUA Y VIVIENDA ANAHUAC, S.A . DE C.V. 

S GUMCA CONSTRUCCIONES S.A. DE C.V. 

6 BOSCOSO INGENIERIA Y CONSTRUCCIONES, S.A. DE C.V. 

7 ING. OMAR ROBLES ESQUIVEL 

8 FORTIA INGENIERIA S.A. DE C.V. 

9 KARAM U USES CORTES LUQUE 

10 CONSTRUCTORA BOGAX S.A. DE C.V. 

11 INTEGRADORA INDUSTRIAL DE CULIACÁN, S.A. DE C.V. 

Asimismo, están presentes en calidad de observadores las siguientes personas físicas y 
morales, en los términos del de conformidad con el artículo 39 párrafo tercero de la Ley de 
Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas del Estado de Sinaloa. 

No. NOMBRE DEL LICITANTE 

1 MONSY ESTEFANÍA RODRIGUEZ OCHOA 

2 SUSANA CAROLINA ARAGÓN RODRÍGUEZ 

Modificaciones a la presente convocatoria o aclaraciones de la Dependencia a los licitantes. 

El H. Congreso del Estado De Sinaloa, por conducto de la Dirección de Administración hace del 
conocimiento de los licitantes las siguientes modificaciones o aclaraciones a los siguientes aspectos 
contenidos en la convocatoria: 



LICITACION PUBLICA No. HCES-SG-DA-LP-002-2019 
SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA, 
EN LA CIUDAD DE CULIACAN, ESTADO DE SINALOA 

Pregunta 2.-. En el catálogo de conceptos (D-06), Clave C - "Instalación de tuberías", 

C.Ol -"Tubería PEAD para drenaje pluvial", C.Ol.Ol -"Suministro e instalación de 

tubería PEAD de 24" para drenaje pluvial. Incluye: maniobras, material, mano de obra, 

herramienta y equipo"; ¿se requiere de alguna marca en especial o que cumpla con 

alguna norma específica? 

Respuesta 1.- no se requiere alguna marca en especial, y Deberá apegarse a lo estipulado en la 
norma N-CTR-CAR-014/09, como se indica en la aclaración 2. 

LICITANTE: Boscoso Ingenieria Y Construcción, S.A. DE C.V. 

Pregunta 1.-. ¿Qué porcentaje se deberá considerar en los cargos adicionales? 

Respuesta 1.- no se considerarán cargos adicionales, por lo que en el formato de Precios unitarios 
deberá indicar 0%. 

LICITANTE: Constructora Bogax, S .A. de C.V. 

Pregunta 1.-. En relación a la tubería PEAD de 24 pulgadas se requiere de alguna marca en 
especial, o solamente que cumpla /as especificaciones. 

r ~ Respuesta 1.- No se requiere alguna marca en especial, y deberá apegarse a lo estipulado en la ~ 
~~norma N-CTR-CAR-014/09, como se indica en la aclaración 2. § 

Pregunta 2.-. En relación a la tubería PVC C-905 de 30 pulgadas se requiere de alguna marca Q 
en especial, o solamente que cumpla /as especificaciones. :s 

Respuesta 2.- No se requiere alguna marca en especial, y deberá apegarse a la Norma ASTM 

' ~.}~aclaración 3 de la primera junta de aclaraciones. 
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LICIT ACION PUBLICA No. HCES-SG-DA-LP-002-2019 
SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA, 
EN LA CIUDAD DE CULIACAN, ESTADO DE SINALOA 

Aclaración 2.­
Concepto C.01.01 
Suministro e instalación de tubería PEAD de 24" para drenaje pluvial. Incluye: maniobras, material, 
mano de obra, herramienta y equipo 
Deberá apegarse a lo estipulado en la norma N-CTR-CAR-014/09 

Aclaración 3.-
Los tramites, gestoría y pagos ante las dependencias, necesarios para la correcta ejecución de los 
trabajos de la partida E OBRA ELECTRICA, correrán a cargo de la contratista, elaborándose en papel 
membretado y firma por personal autorizado de la convocante. 

Aclaración 4.-
Para el concepto 0.01.01 Suministro de bomba tipo sumergible con una potencia de 100 HP 
para impulsar un gasto de 403 1/s con una carga de 13.00 metros. 

Se les instruye a los licitantes, incluir carta compromiso del proveedor del tiempo de entrega 
de las bombas en el lugar de los trabajos, aclarando que el t iempo que cada licitante muestre 
de su proveedor no será causa de evaluación para el sistema de puntos sino como una 
referencia y consideración que se tendrá para el licitante que presente la propuesta económica 
más solvente. 

7. Documentos y/o anexos que se entregan a los licitantes. 
• No se entregan documentos anexos 

8. Solicitudes de aclaración formuladas por los licitantes y respuestas por parte de la Convocante 
A continuación se procede a enumerar y dar respuesta a las preguntas formuladas por cada uno de los 
licitantes que manifestaron su interés en participar en el procedimiento de contratación , aclarando que solo 
se dará respuesta a las preguntas formuladas por escrito y ya que la convocante en el párrafo 3 del punto 
1.8 de las presentes bases de esta convocatoria manifiesta que solo podrán entregarse 
personalmente en la junta de aclaraciones. 

uc1rANTE: Ingeniería de Negocios Sostenibles, SA de CV 

Pregunta 1.-. En el catálogo de conceptos (D-06), Clave O - "Equipos de bombeo y 

arreglo hidráulico", 0.01 - "Suministros", 0.0 1.01 - " Suministro de bomba t ipo 

sumergible con una potencia de 100 HP para impulsar un gasto de 403 lis con una carga 

de 13.00 metros; ¿están requiriendo alguna marca en especial? 



H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA 

SECRETARIA GENERAL 
DIRECCIO-:\ DE AD\11~ISTRACIO~ 

LICITACION PUBLICA No. HCES-SG-DA-LP-002-2019 
SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA, 
EN LA CIUDAD DE CULIACAN, ESTADO DE SINALOA 
9. Hechos relevantes y manifestaciones. 

Se recuerda que la fecha de celebración del acto de presentación y apertura de proposiciones, para las 
10:00 horas del día 29 de mayo de 2019, en el mismo lugar y domicilio previsto originalmente. Está 
modificación a la convocatoria será publicada en CompraNet-Sinaloa. 

10.Celebración de una próxima j!Jnta de aclaraciones. 
No habrá una próxima junta de aclaraciones 

11. Cierre del evento. 
En virtud de que los licitantes presentes manifiestan no tener más preguntas que formular a la 
convocante, se les informa que de acuerdo con lo dispuesto en el último párrafo del artículo 46 de la 
Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas de Estado de Sinaloa, las 
modificaciones efectuadas a la convocatoria a la Licitación pública nacional deberán ser consideradas 
por los licitantes en la elaboración de su proposición. 

Asimismo, se hace constar que al término de esta junta de aclaraciones, con base en el artícu lo 48 
fracciones V y VI de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas del 
Estado de Sinaloa se entrega copia de la presente acta a los participantes presentes y se pone a 
disposición de los ausentes en las oficinas de la convocante y en la página de CompraNet-Sinaloa. 

No habiendo más asuntos que tratar, se da por terminada la presente junta de aclaraciones siendo las 
18:00 horas del mismo día de su inicio, f irmando, al en y al calce quienes en ella intervinieron. 

POR EL H. CONGRESO 
DIRECTOR 

POR LAS EMPRESAS PARTICIPANTES 

INGENIERIA DE NEGOCIOS 
SOSTENIBLES, S.A. DE C.V. 

-- ~ 
ING. ADALBERTO EFRAIN LOAIZA 

SÁNCHEZ 

• 



SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA, 
EN LA CIUDAD DE CULIACAN, ESTADO DE SINALOA 

CORTES LUQUE 

IMACO~~S.A.DEC.V. 
ING. JUAN MANUEL ORRANTIA LÓPEZ 

GUMCAC ClONES, S.A. DE 

AR MURRIETA 
CASTRO 

KARAM ULISES CORTES LUQUE 

LIC KARAM ULISES CORTES LUQUE 

ALBERTO MERAZ 
GONZÁLEZ 

SUSANA cAR~GÓN RODRIGUEZ 



Ingeniería y Construcción S.A. de C.V. 

CONCURSO No: HCES-SG-DA-LP-001-2019 

HONORABLE CONGRESO DEL DESCRIPCIÓN DE LA OBRA: 

ESTADO DE SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS 

SINALOA INSTALACIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO 

SECRETARIA GENERAL 
DE SINALOA, EN CULIACAN SINALOA, ESTADO DE 
SINALOA 

SECRETARIA DE ADMINISTRACIÓN 
BOSCOSO INGENIERIA Y FECHA DE PRESENTACION DE LA PROPUESTA: 20 DE 

MAYODE201'9 HOJA: 1 
CONSTRUCCION, S.A. DE C.V. FECHA DE INICIO: 16 DE JUNIO DE 2019 

FECHA DE TERMINACION: 31 DE AGOSTO DE 2019 
DE:1 

PLAZO DE EJECUCION: 77 OlAS 

1 PREGUNTAS PARA JUNTA DE ACLARACIONES 

CULIACAN, SINALOAA20 DE MAYO DE 2019 
C. REFUGIO ALVAREZ MONTAÑO 
DIRECTOR ADMINSITRATIVO 
PRESENTE. 

Me refiero al concurso: HCES-SG-DA-LP-001-2019, emitida por esa dependencia a su digno cargo, relativos 
a los trabajos de: SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL H. CONGRESO 
DEL ESTADO DE SINALOA, EN CULIACAN SINALOA, ESTADO DE SINALOA. 

Del concurso en referencia, tenemos la siguiente pregunta: 

1.- ¿Qué porcentaje se deberá considerar en los cargos adicionales? 

Sin más por el momento, quedo a sus apreciables órdenes. 

Aqui les Serdan No. 566 lnt. 3 Col. Miguel Alemán. 
C.P. 80200. Culiacán, Sinaloa. 

E-mail: zazueta armando@hotmail.com 
tel. cel. 667 203 41 13 



S .A . de C .V . 

CONSTRUCTORA BOGAX, S.A. DE C.V. 
R.F.C. CB0 -{)40209-134 

Ramón López Velarde # 3080 
Col. Bachigualato C.P. 80140 

Culiacán, Sinaloa, México. 
Tel./Fa x: 713-49-11 

facturacionbogax@hotmail.com 

Culiacán, Si na loa a 22 de Mayo de 2019. 

ING. JOSÉ ANTONIO RIOS ROJO 
SECRETARIO GENERAL 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA 
PRESENTE: 

Referente a la LICITACIÓN PÚBLICA No. HCES-SG-DA-LP-001-2019, relativo a los 

trabajos de: SISTEMA DE DRENAJE PLUVIAL PARA LAS INSTALACIONES DEL H. 

CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA, EN LA CIUDAD DE CULIACAN, SINALOA, y por 

medio de la presente se tienen las siguientes preguntas: 

1 .- el tiempo de entrega de las bombas es de 1 O a 12 semanas por lo cual en 

tiempo de entrega podía ser 14 días mas a la fecha de termino de la obra . 

2.- En relación a la tubería PEAD de 24 pulgadas se requiere de alguna marca en 

especial, o solamente que cumpla las especificaciones. 

3.- En relación a la tubería PVC C-905 de 30 pulgadas se requiere de alguna 

marca en especial, o solamente que cumpla las especificaciones. 

~NTÜENTE: 

ING. JOSÉ :AR~AXIOLA FAJADRO 
CONSTRUCTORA BOGAX SA DE CV 

URBANIZACION, TERRACERIAS, AGUA POTABLE, DRENAJE, PLANTAS POTABILIZADORAS Y CONSTRUCCION 
DE OBRAS EN GENERAL 



INGENIERIA DE NEGOCIOS SOSTENIBLES, S.A. DE C.V. 
CONSTRUCCIÓN - URBANIZACIÓN - SUPERVISIÓN Y AVALÚOS 

INSSA Culiacán, Sinaloa, 21 de Mayo de 2019. 

ING. JOSÉ ANTONIO RÍOS ROJO 

SECRETARIO GENERAL 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE SINALOA 
PRESENTE.-

Con referencia a la licitación Pública No. HCES-SG.DA-LP-001-2019, correspondiente a 
la Sistema de Drenaje Pluvial para las instalaciones del H. Congreso del Estado de 
Sinaloa, en la Ciudad de Culiacán, en el Estado de Sinaloa, en concordancia con el 
apartado 1.8 de las Bases de la mencionada, solicito me aclaren las siguientes dudas: 

1) En el catálogo de conceptos (D-06), Clave D - "Equipos de bombeo y arreglo 

hidráulico", D.01 - "Suministros", D.01.01 - 11Suministro de bomba tipo 

sumergible con una potencia de 100 HP para impulsar un gasto de 403 1/s con 

una carga de 13.00 metros; ¿están requiriendo alguna marca en especial? 

2) En el catálogo de conceptos (D-06), Clave C- "Inst alación de tuberías", C.01 -

"Tubería PEAD para drenaje pluvial", C.01.01 - "Suministro e instalación de 

tubería PEAD de 24" para drenaje pluvial. Incluye: maniobras, material, mano de 

obra, herramienta y equipo"; ¿se requiere de alguna marca en especial o que 

cumpla con alguna norma específica? 

Sin otro asunto, le reitero nuestras consideraciones, 

A T ENTAMENTE 

ING. ADALBERTO EFRAIN LOAIZA SANCHEZ, M.l. 
Representante legal 

Ingeniería de Negocios Sostenibles, SA de CV 

R.F.C. INS-09081 0-MWA 

ALFONSO ZARAGOZA MAYTORENA #1792 6E BIS NORTE, DESARROLLO URBANO TRES RÍOS 
TEUFAX: (667) 146-89-10 C.P. 80027 CULIACÁN, SINALOA. 

E-Mail: inssa.sacv@gmail.com 


